
Творець Плаского світу Террі Пратчетт

28 квітня виповнюється 75 років від дня народження Террі Пратчетта,
сучасного англійського письменника.

Автор гумористичних романів у жанрі фентезі найбільш відомий за серією
книг про Дискосвіт, яка налічує більше 40 творів. Перший роман серії «Колір
магії» («The Colour of Magic») було видано у 1983 році. Відтоді до Пратчетта
прийшов справжній успіх: його книги становлять близько 1% від усіх проданих у
Великій Британії.

Серія «Дискосвіт» розповідає про плаский світ, який мандрує космосом на
спинах чотирьох велетенських слонів. Вони, в свою чергу, сидять на панцирі
гігантської черепахи (Великого А'Туїна). Пратчетт спирається на реальні стародавні
індуїстські традиції, які стверджували, що Земля коливається на спинах слонів і
черепахи.

Незважаючи на дивовижну космологію та коло героїв, що включає чарівників,
відьом, тролів і гномів, твори "Дискосвіту" мають набагато більше спільного з
романами Діккенса, аніж з типовим фентезі. І хоча перші книги замислювалися як
пародія на фентезійні штампи, поступово вони стали чимось більшим - дотепними
комедіями про людське суспільство та його слабкості.

Персонажі Дискосвіту говорять цитатами з творів Шекспіра, деякі є
прототипами титанів доби Відродження – Нікколо Макіавеллі та Леонардо да Вінчі.
Письменник створює атмосферу занурення в англійський культурний дискурс,
проводить паралель між Дискосвітом та знайомою кожному англійському
читачеві з дитинства літературною основою.

Історії про Дискосвіт не обов'язково читати по порядку, оскільки серія
складається з різних окремих напрямків. Наприклад, є серія книг про відьом; про
поліцію Анкх Морпорк (найбільше місто Дискосвіту); про чарівників світового
центру магічного навчання, Невидимого Університету та інші. Але якщо ви все ж
таки хотіли би дотримуватись послідовності, пропонуємо розпочати з першої книги

серії «Колір магії» (The Colour of Magic) .

1. И37191 И(Англ) P90 Pratchett, T. Terry The colour of magic / T.
Pratchett. – London : Corgi b., 1985. – 285 p. – 978-0-552-12475-1

Десь там, на межі між думкою і реальністю, існує плаский світ -
паралельний час і простір, світ, який може так само звучати, мати



такі ж запахи, що й наш, але має зовсім інший вигляд. У цей світ, що тримається
на спині велетенської черепахи, вирушає весела, ексцентрична експедиція -
невмілий чарівник, наївний турист, чий багаж пересувається на сотнях
маленьких ніжок, дракони, які з’являються лише тоді, коли в них віриш, і,
звичайно ж, край планети...

Роман є пародією на популярні фентезійні серії того часу: «Конан-варвар»,
«Червона Соня», «Пернські вершники» та «Г. П. Лавкрафт». Він вийшов у

видавництві Corgi у 1983 р. і приніс автору першу велику славу.

2. И37259 И(Англ) P90 Pratchett, T. Terry The light fantastic /
T. Pratchett. – London : Corgi b. – 285 p. – 978-0-552-12848-3

«Світла фантастика» (The Light Fantastic) – гостросюжетне
продовження бестселера «Колір магії». Назва взята з вірша
Джона Мільтона “L’Allegro”, що означає «легкий та
екстравагантний танець».

Террі Пратчетт знову запрошує читачів у чергову незвичайну
подорож із чарівником Рінсвіндом та невдахою-туристом

Двоцвітом . Доля фентезійного макросвіту в руках незграбного дуету, який
мчить до зловісної червоної зірки, що загрожує всесвіту.

У цьому романі Пратчетт починає створювати той гумор і стиль оповіді, які
зробили його таким популярним. Він знову підтверджує свою репутацію майстра
сатири завдяки дотепній грі слів. "Темрява не є протилежністю світла, це просто
його відсутність... те, що випромінювала книга, було світлом, яке лежить по той

бік темряви, світлом фантастичним".

3. И37192 И(Англ) P90 Pratchett, T. Terry The Carpet
people / T. Pratchett. – London : Corgi b., 2012. – 211 p. –
978-0-552-55105-2

«Килимові люди» (The Carpet People) - це дебютний
роман Террі Пратчетта, який вийшов у 1971 р. ще до появи
серії «Дискосвіт». Але деякі творчі концепції автора згодом
розвинулись в наступних романах серії.

Історія розповідає про подорож племені мунрунгів світом,
відомим як Килим. У цьому світі замість дерев у лісі росте волосся, а все навколо
вкрите великими порошинками. Небо лише зверху, а під поверхнею знаходиться
підстилка, пронизана печерами, і, зрештою, підлога. Мунрунги перетинають



килим, щоб знайти новий дім після того, як їхнє село було зруйноване потужною
і таємничою природною силою Фрей. У книзі ніде не пояснюється походження
цієї сили, але вона описана таким чином, що нагадує підмітання або пилосос, і на
задній обкладинці поточного британського видання її названо підмітанням.

4. И37258 И(Англ) P90 Pratchett, T. Terry The fifth elephant /
T. Pratchett. – London : Corgi b. – 460 p. – 0-552-14616-1

«П’ятий слон» (The Fifth Elephant)

Назва "П'ятий слон" походить від "П'ятого елемента", фільму
Люка Бессона 1997 року, дія якого відбувається у ХХIII столітті
і пов'язана з пошуком чотирьох містичних каменів, необхідних
для захисту Землі. У романі Пратчетта йдеться про пошук
кам'яної булочки, необхідної для коронації короля гномів. У
класичній науці п'ятим елементом є ефір (інші чотири - повітря,

вогонь, земля і вода). У "П'ятому слоні" п'ятою стихією є жир, оскільки саме його
виділив п'ятий слон, коли вдарився об диск в Убервальді.

5. И37262 И(Англ) P90 Pratchett, T. Terry Witches abroad
/ T. Pratchett. – London : Corgi b. – 286 p. – 0-552-13465-1

«Відьми за кордоном» ( Witches Abroad ) - третій роман
циклу «Відьми» серії «Дискосвіт», написаний в 1991 році.

У романі йдеться про бабусю Везервокс та двох її
помічниць, няню Оґґ і Маґрат Ґарлік. Вони відвідують
Геную на іншому кінці континенту, де стикаються з сестрою
Бабусі, Лілі Везервокс, яка маніпулює людьми,
використовуючи силу історій. Сюжет містить відсилання до
багатьох казок та фентезійних романів, зокрема "Червона
шапочка", "Спляча красуня", "Попелюшка" та

"Принц-жаба". Є також короткі згадки про Голлума та "Чарівника країни Оз".

Всі представлені видання, а також інші твори Террі Пратчетта ви можете
отримати у відділі документів документів іноземними мовами. Книги можна
замовити завчасно https://zounb.zp.ua/zakaz.

Лариса Бовкун, відділ документів іноземними мовами
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